Tabnmya YMHOXEHHA.

1x1=1 21=2  x1=3 4xi=4 5x1=5

1x2=2 22=4 . 3x2-6 4%2=8 5x2=10
1%3=3 2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15
1x4=4 2x4=8 I4=12  4x4=16  5x4=20
1x5=5 26=10  3x5=15  4x5=20 Hx5=25
1x6=6 2xB6=12 6=18  4xp=24 5%6=30
1x7=7 27=14  3x7=21  4x7=78 Hx7=35
1x8=8 28=16 = 3x8=24  4y8=32  5x8=40
1x9=9 2x0=18. 3x9=27  4x9=36  5x9=45

Kpamkuit cnpagounuk MO0 200 3080 xig=dg  Sx10=S0

6x1=6  Tx1=T  8x1=8 9x1=9 }gx;;g
62=12  Tx2=14  8x2=16  ox2=1§ 10x2=
Oﬂﬂ 05)7 uarouuxca 63=18  Tx3=21  8x3=24  Ox3=27  10x3=30
Bxd=24  Tx4=28  Bx4=32  Ox4=36  10x4=40
6x5=30  7x5=35  8x5=40  Ox5=45  10x5750
6 KJldaccd 6x6=36  Tx6=42  8x6=48  Ox6=54  10x6=60
6x7=42  Tx7=49  8x7=56 0x7=63  10x7=T70
6x8=48  Tx8=56  8x8=64  Ox8=72  10x8=80
6x9=54  Tx9=63  8x9=72  Ox9=81  10x9=90
6x10=60 7x10=70  8x10=80  9x10=90 10x10=100




KBAJIPATHI U KYGbI HATYPAJIBHBIX YU CEJI

NIATUHCKMIA ANOABUT

Aa Bb Cc Dd n |10 |11 |12 13 |14 | 15|16 | 17 |18 | 19 | 20

n? [ 100 | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400
A daus BE E & n GBS
nl| 1121 3] 45 6 1 7181 9 | 10

Ee ., Hh W1 1 | 8 | 27 | 64 | 125|216 | 343 | 512 | 729 | 1000

r %W.W/

Kk Ll Tabnuua KBagpaToB Lenbix yucen ot 0 o 99

A
wr & | At | 2 o |12 s[4 /5 6 7]8]0]
4 9 16 25 36 49 64 8

Oo Pp 121 144 169 196 225 256 289 324 361
: 12 }
am M am M 0o Co na 441 484 529 576 625 676 729 784 841

Qq Rr SS Tt 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521

: »~ S 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401
Ky % op Hr a3c & 1 T7

2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481
Uu Vv Ww 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4480 4624 4761
Dr  nyBNb-B Wi

5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241

xx zz 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921
v

’ ai 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801

97;




HarvpajbHble YHCJIA — 3TO TE€ YNCIIa, KOTOPbIE MbI HC-
noas3yeM npu cuere: 1,2,3.,4,5,..., 55,56,...,1001..

a+b=c
N

cilaracmMoc cijaaracmoc CyMMa

a-b=c

N

YMCHLIIACMOC BbIYUTACMOC PA3HOCTb

a-b=c

AT

MHOKUTCJIb MHOXHTCJIb IPOU3BCACHUC

a:b=c
A

ACIIMMOC ACIIUTCIIb

HJaCTHOC

CBOVCTBA CJOKEHUA U BbIYNTAHUS

. IIEPEMECTHUTEJIbHOE:

a+b = b+a

. COYETATEJIbHOE:

a+(b+c) = (a+b)+c

. CBOMCTBA HYJIS IIPU CJIOXXEHUU:

atl)=0+a=a

. BBIUUTAHUE CYMMBI U3 UUCJIA:

a-(b+c) = a-b-c

. BBIUUTAHUE YNCJIA U3 CYMMBDbI:

(a+b)-c = a+(b-C) uru
(a+b)-c = (a-c)+b

. CBOMCTBA HYJIA ITPY BEBIYUTAHUU:

a-0=a;a-a=0

CBOVMCTBA YMHOKEHUS U JTEJEHUA

. ITEPEMECTUTEJILHOE:
ab =b-a
. COYETATEJIBHOE:

a- (b-c) =(a-b) -c
n-l1=n
m-0=0

. CBOUCTBA AEJIEHUAI:
a:l=a
a:a=1

0:a=0




YIOPOUIEHUE BBIPAJKEHUW — CBOMCTBA YPABHEHUA

1. PACITPEAEJIMTEJIBHOE — ninis Toro, 4To0bl YMHOKHTH YpaBHEHHMEM Ha3bIBAIOT PABEHCTBO, COAEpIXKallee OYKBY, KOTO-
CYMMY HA YHCJI0, MOKHO YMHOKHUTH HA 3TO YHUCIIO KaXKI0€ pYr0 HaJl0 HAUTH.
CJIaraéMoe€ U CJI0KHUTh MOJYYUBIIUECS IPOU3BEICHUS.

(a+b)c = ac+bc

3HaveHue OyKBbI, IPU KOTOPOM U3 YPABHEHHUS MOJTYyYaeTCS BEPHOE
YHCJIOBOE PABEHCTBO, HA3bIBAIOT KOPHEM YPABHEHHS.

2. PACIIPEJAEJIMTEJIBHOE — 115 T0ro, 4T06b YMHOKATE PelminTh YpaBHEHHE — 3HAYNT HAHTH BCE €r0 KOPHU (M YOS IUTh-
Pa3HOCTb HA YMCJI0, MOKHO YMHOXHUTh Ha 3TO YHCIIO Csl, YTO KOPHEH HET).
YMCHBIIIAEMOE M BEIYMTAEMOC M U3 TIEPBOTO MTPOU3BEACHHS
BBIYECTH BTOPOE. IIpasuno IIpumep
( a b) c=ac b c YT00bI HAUTH Heuszeecmuoe ciazaemoe Hamo0 U3 x+24 =42
- CYMMBI BBIYECTh U3BECTHOE ClIaraeMoe. x =42-24
3. DTH CBOICTBA MOKHO UCIOJIb30BATh U CIpaBa HaJieBo!!! x=18
Ilpumep: 7a+8a = (7+8)a = 15a YT06BI HAUTH YMEHbULACMOE, HALIO CTIOKUTE x-24 =42
BEIYUTAEMOE U PA3HOCTD. x = 42+2
PACKPBITUE CKOBOK X =66
UtoObl HAWUTH @bIUUmMaeMOe, HATIO U3 YMEHbIIIA- 24-x =2
a+(b+C) = a+b+c €MOr'0 BBIYECTH Pa3HOCTh x=24-2
— x=22
a-(b+c) = a-b-c . - 4 x =18
- 45 - (25 - 5g) = 45 — 25 + 54 = 20+5 UToOBI HAUTH HEU3BECHIHBLU MHONCUMELb, X =
pumep: a) = a= a HaJI0 POM3BEICHNE Pa3eUTh Ha U3BECTHBIN x =48:24
MHOXUTEIb x=22
CTEIIEHb UUCJIA » 24 =2
Y100l HAWTH OE/IUMOE, HAJIO YACTHOE YMHO- X.2h =
6 =242
a ’KUTh Ha JICIIUTEIb. X =
a-0CHOBaHMe CTEIIEHU, 6 — MOKAa3aTeJb CTEIIEHU x=48
Eciu B BEIpakeHUE BXOAST CTENEHH, TO UX 3HAUeHUs || UToObI HailTH Oe/1umeib, enuMoe pa3aeluTh 24 x=4
BBIUMCJIIAIOT 10 BHINMOJHEHHUS OCTaJIbHBIX JEHUCTBUM. Ha JacTHOC. X :_264-4
Ilpumep: 74="77+7+7 = 2401 4=
N 8=nenenenenenenen




EJAVMHUNIBI USMEPEHUSA

JIINMHA:
1ecmM=10MM
1am=10cm
1Mm=10am=100cm

TUTIOIIA [Tb:

1em>=100Mm?
1am%=1001Mm>
1M%=100aM%=10000cm?
1a=100m?
1ra=100a=10000m?
1xM*=100ra=1000000Mm2

OBBEM:

1em®*=1000mm°
1am°=1000cMm®
1m3=1000am3=1000.1
1=1am°=1000cm®
1xm?=1000000000m°

Tunbl 3aga4d Ha ABM>KeHume

3apgaun Ha paBHOMEpPpHOE ABV>XKeHMne 1 o6bekTa

S=V-t

vV=S:t

=SV

3apaunm Ha aBwkeHue OByX o6bLeKkToB

BcTtpedyHoe aBwkeHue
V1 2

>~ |

Vcon.= Vi+\V2

nBVl)KeHMe B NMNpoTmnBoO-
MNOJNTO>XKHbLIX HanpasJIeHMAX
V2 V1
|

Vyno.= V1 + V2

OewxeHwne Ha yaaneHue

V1 V2

Vyn.=V2-Vi1

OBwkeHne Ha conmxeHune

V2 V1

—
Vcbon.= V2 - V1

HEPUMETP, IVIOIIIA/Ib, OFBEM

KBAJIPAT:
B } C

@)
b p=ga,  S=a?
IMTPAMOYI' OJIBHUK:
) ) P=2(a+b),
TPEYT' OJIBHHUK:

NN

60KOBbIe
CTOPOHbI

/N

Pa3HOCTOpOHHKWIA

OCHOBaHWe
PaBHO6eApeHHbI

1

PaBHOCTOPOHHUWI

S=ab

P=a+b+¢, S= E a‘h, a — cmopona, h - geicoma

SnemeHTbl MHOTOrpaHHuKa:

O Bepwurbl -

O Pébpa--

O panu

V - o6vem

napannenenuneaa
a, b, ¢ - anuHbI cTopoH

V = a*b*c




OBbIKHOBEHHBIE TPOBU

YNCIUTEND
/

m:n=-1-

n ~~3HaMeHaTe/ib

M - yucnuTens MOKa3bIBACT CKOJBKO J10JIeH(4acTell) B3sUIM.

N — snamenaresp MOKA3BIBAET HA CKOJIBKO YaCTEN PA3ICIININ

POBU
N W
IIpaBuibHbIE HenpaBuibHbie
Yucaurenb MEHbIIIE Yucnurens 00ble WIIM PaBeH
3HAMEHAaTeJIst 3HAMEHATEII0
1 4 S.7
Ilpumep: 3’5" Ilpumep: 5'3"
CMEHNIAHHBIE YNCJIA:
3 15 17 2
3 _— = — _— = 5 —_—
4 4 3 3

5 - nemas yacTth
2 - YUCJIUTEID
3 — 3HAMEHATEJIb

3 - 11es1as 4yacTh
3 - YUCIIUTEND
4 - 3HaMEHATEJIb

JENCTBUS C OBBIKHOBEHHBIMU JPOBSIMU

Cr1okeHHe a c¢ a-d+cb
_+_=—
b b-d
Beruntanmne g ¢  a-d—c-b
b d b-d
VYMHOXKEHIIE g ¢ _a-c
b d b-d
feness. map ol i
bd bec be

CocrasHas 1poOb

b
Ilpumep:
leo:)fceHue u evldyumaHue Vmunoorcenue u ()eﬂeHue
opooeii opooeil
3.1 4 52 10,
DEiE‘E V73
N4, 2_ 43425 22
R R TR 53_55_25_ 4
275773 1 2
3) 12+21=3+w:3E
3 4 12 12
13.,2_108_80_,17
3 .1 2 2 7 3 7 3 21 21

4) 45—3g:1+g:1g




AECATUYHBIE T1POBH

JIro0oe uncio, 3HaMeHaTeNb APOOHON YaCTU KOTOPOTO
BBIpa)KAeTCsl €AUHULICH C OJHUM WJIU HECKOJIbKUMU HY-
JSIMU, MOKHO TPEJICTaBUTh B BHUJIC J€CATHYHOI APOOH.

2
11 : 1 2=72.
'pumep 10

CJOXKEHUE U BBIYUTAHUE JIECATUYHBIX JIPOBEN

3anuceiBaeM JpoOu, MOCTABUB 3aIITYIO MO/ 3aIATOH,
ypaBHHUBAEM KOJIMYECTBO 3HAKOB IOCTIE 3aMsATON, U CKJa-
JIbIBaeM (BBIYMTAEM) KaK OOBIYHBIC YUCIIA.
Hpumep. 3,700 3,7+2,342=6,042
+2,342
6,042

YMHOKEHUME ¥ JEJIEHUE JIPOBEN

Hpumep. 12,52 Hpumep. 12,45:1,5=1245:15

x_ 15 _1245/15

6250 120 8,3
1252 45
18,770 _ 45
0

YMHOKEHHUE U JEJIEHHUE
HA 10, 100... M1 0.1: 0,01...

[Tpu ymHoxennu necstuaHoi npodu Ha 10, 100... Hamxo
NIEPEHECTH B HEW 3aMATYI0 BIPABO HAa CTOJIBKO ITU(p,
CKOJILKO HYyJICH B MHOXHUTEJIE TIOCJIC €IUHHMIIBI.
Hpumep:. 0,065-100 = 6,5

14,305 -10=143,05

[Ipu nesennm aecsruarou apo6u Ha 0,15 0,01... HAgO me-
PEHECTH B HEH 3alSITYI0 BIPABO HA CTOJIBKO U, CKOJIb-
KO 3HAKOB IIOCJIC 3alTOMH.
Hpumep: 0,065:0,01=6,5

12,614:0,1=126,14

[Ipu ymHoxkeHUM necsaTuaHou npodu Ha 0,15 0,01... HagO
MEPEHECTH B HEW 3aMSATYIO BJIEBO Ha CTOJBKO ITU(p,
CKOJIBKO HYJIEH B MHOXKHTEJE TIOCJIE €AUHUIIBI.
Ipumep: 6,5-0,1= 0,65

24,138-0,01=0,24138

[Tpu nesennm aecsatuunoi npoou Ha 10; 100... Hago ne-
PEHECTH B HEW 3aNSITYI0 BJ€BO HA CTOJIBKO ITU(P, CKOITBKO
3HAKOB IT10CJIE 3aIATOM.
Ipumep:. 6,5:10 = 0,65

0,237:100=0,00237




OKPYIJIEHUE YNUCEJ

Ecnu nipu okpyriieHUH YKCel MOociie HYKHOTO pa3psiia
CTOMT D, 6, 7, 8, 9, To ero yBenuuuBaeM Ha €IUHUILY, a
BCE OCTAJIbHBIE 3aMEHSIEM HYJISIMU.
Ecmu cTouT ynciio MeHble S, Hy>KHbIM pa3psil HE yBe-
JNYHABAEM.
Hpumep:. 34598~34600
341,98~340,00=340

4376 =4,4; 28195=2820; 10,1425=10,14.

HNPOIIEHTDBI
IIpoueHTOM HA3BIBAIOT OJHY COTYIO YacTh YHUCIIA.

______________________________

..............................

HPOHOPIIUN
YacTHOE ABYX YuCel Ha3bIBAIOT OTHOLIEHMEM 3TUX YU-
cenl. OTHOILIEHHE ITOKa3bIBAET, BO CKOJIBKO pa3 IEPBOE
YUCIJIO OOJIBIIIE BTOPOTO, MU KaKyH0 4acThb IIEPBOE CO-
CTaBJISICT OT BTOPOTO.

PaBeHCTBO IByX OTHOIICHWN — MPONOPIUSL.
a:B=C:K

C
K

LR

CBOMCTBO: Aa'K=B'C

=z
G y AS

HPU3HAKHU AEJIUMOCTHU YUCEJI

Ha 10: yucno genurcs Ha 10, ecinu oHOo okaHuuBaeTcs Ha 0.
Ha 5: yucno genutcs Ha 5, €CIM OHO OKAHYMBAETCS HA

O mHaS.

Ha 2: yucno genurcs Ha 2, €CJIM OHO OKAHUYMBAECTCS YETHOM
uudpoii: 2,4,6,8,0.

Ha 3 wiu 9: yucno aenurcs Ha 3 unu 9, ecnu cymma uudp
ATOro YucJjia AeaUTcs Ha 3 uim 9.

YUCJA

T~

COCTABHBIE
Yucna, umeromnue 6oJjee
JBYX JIEJIUTEIIEH.

IHIPOCTBIE
Ywucna, uMerIue TOIbKO
IBa genuTens: 1 u caMo ceos.

MNpocTble yucna 72 | 2 140 | 2
1 % ® 4O 6 @8 o 36 | 2 70 | 5
10 2 @ 14 15 16 @ 18
@ 20 21 22 @) 24 25 26 27 18 | 3 14 | 2
28 @ 30 GD 32 33 34 35 36 6 5 7 7
G) 38 39 40 @D 42 @) 44 45 T —
46 @) 48 49 50 51 52 63 s4 3 3 1

1
3AJTAYHN

Umoowvl Haiimu Opodb om uucia, HA00 YMHOICUNb YUCTIO HA INLY
o0poob.

/lea uucna, npouseedenue Komopwix pagno 1 nazviéarom 63aumMHo
00pamuvimu.

Umoobl naiimu 4ucio no 0GHHOMY 3HAUEHUIO €20 OpodU, HA00 IMO
3HaueHue pazoeaums Ha Opooe.




IHPAMASA U OBPATHAMA NPOITOPIIMOHAJIBHBIE 3ABU-
CUMOCTH

JIBe BEJIMUYMHBI HA3bIBAIOT MPSAMO NMPONMOPUMOHAIBLHBIMM,
€CJIY MPH yBeJIUYeHUH (YMEHBIIICHUH) OJHON U3 HUX B HE-
CKOJIBKO pa3 Jipyras yBeJM4YuBaeTcsi (YMEHbIIIACTCsI) BO
CTOJIBKO K€ Pa3.

JIBe BEIMYMHBI HA3BIBAIOT OOPATHO MPOMOPIHOHAIbHbI-
MM, €CJIU NPU YBeJIUYeHUH (YMEHBIICHUH) OJTHOW U3 HUX B
HECKOJIBKO pa3 JApyras yMeHbIIaeTcs (YBEIUYUBACTCS) BO
CTOJIBKO K€ pa3.

PAITMOHAJIBHBIE YU CJIA

KoopaunaTnasi npsimasi — npsiMasi, Ha KOTOpOil BEIOpaHO
HAa4ajo, eAMHUYHBIA OTPE30K U HAIIPABJICHUE.

[ (e e S o] e

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5§
OrpRuaTeabHbIe e ‘

Jesee Hym,

[lonoxrTeabnsie Yneas
Nnpasee uyis.

Honw ne spaserca
WH TIONORHTEALRBIM,
HH OTPHIATEALHLIM THCAOM,

[IPOTUBOIIOJIOXHBIE: a U —a; -Su+5; -71u+71,

MOAYJIb UYUCJIA
MoayJieM 4McJIa a Ha3bIBalOT paccTOsIHME OT Havasia Koop-
JTUHAT 10 Touku A(a).

—_—
-4 0 1
Obosnauenme: Ial |5‘ =5 |.5| =5
Hanpumep -5 0 5
IS =5 oo ————
|—5] =5 |0| —0 SefnHuL  5eauHuu
13] = 3
|—3] =3
JEACTBUS C YNCJIAMU
1.3+4=7
2.3-4=-1
3.-3+4=1
4. -3-(-4)=-7
5.34=12
6. 3:(-4) =-12
7.-3-4=-12
8. -3-(-4)=12
9. Ananoruuso ¢ genenuem: (+) : (+) =+
() () ==
():(O)=+




OKPY/KKHOCTbH U KPYI'

1. OKpy:KHOCTb — 3TO MHOECTBO BCEX TOUYEK IIOCKOCTH,
HAXOJSIUXCSI HA OJHOM M TOM K€ PACCTOSTHUU OT JJAHHOM TOYKHU.
2. Kpyr — 310 4acThb mI10CKOCTH, OTPAaHUYEHHAS! OKPYKHO-

cThi0. Kpyr MOXHO pa3OuTh Ha IBE paBHBIC MOJIOBUHBI (110JTY-
OKPY’KHOCTH): 3TO 03HAYAeT, YTO OH UMEET 3€PKATBHYIO CUMMET-
puto. OTpe3oK, KOTOPBIN ACIUT €T0 MOM0JIaM, Ha3bIBACT-

Csl IMAMETPOM.

3. DieMeHmbl OKPYHCHOCIU U KDY2d.:

Paguyc () — m000¥ OTPE30K OT IICHTPaA OKPY>KHOCTH JI0 JIIO00M
TOYKH Ha HEM.

HMuametp (d) — 1000 0TPE30K, COSAMHSIOMINN IBE TOYKH OKPYK-
HOCTH W TpoXoAsmuii uepes ee reHtp (d = 2r).

Xopaa — 11000 0TPE30K, COCTUHAIOMIMM JIBE TOUKU OKPYKHOCTH.
CermeHT — MeHbIIAasA U3 IBYX YaCTEW, HA KOTOPBIE XOpAA IEIINAT
KPYT.

OKpY:KHOCTb — SIBIISICTCS TPAHUIICH KpyTa.

Jlyra — mro0asi HeTpephIBHAS 9aCcTh OKPYKHOCTH.

CekToOp — YacTh Kpyra, OrpaHUYCHHAs ABYMSI PaJHyCaMH B JTyTOM.
[Toxox Ha TOMTHUK HUPOTA.

IMnomanp Kpyra — pasmMep IpOCTPAHCTBA BHYTPU OKPYKHOCTH.
KacareabHasi — npsimasi, pOXOAsIasi POBHO Yepe3 OJHY TOUKY
OKPY>KHOCTH.

4. J11st TOro 4TOOBI HAYEPTUTH OKPYKHOCTH, BAM HYKHBI JIBa
UHCTPYMEHTA — YUPKY/b U JUHEUKA. Y TIIPAEM HOXKKY IIUPKYJIS B
Oymary, a rpuderneM OnrCchIBaeM OKPYKHOCTb. Pajiyc OKpyKHOCTH
paBeH pacTBOpYy HUPKYJIs. JIMHElKa Hy)KHa ISt TOYHOT'O U3MEPEHUS
panuyca. Touky, B KOTOPYIO YIIHPACTCs OCTPUE IIUPKYJIs, Ha3bIBa-
10T HEHTPOM OKPY>KHOCTH.

5. [Imomanp Kpyra 3aBUCHUT OT €T0 pajauyca S - 7tr 2

KacCaTeJibHas

ANaMETP

pagunyc

CeKYWas  [oayOKPYXHOCTb




